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Информација о резултатима анкете о 

инфлационим очекивањима из јуна 2026. 
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Инфлациона очекивања имају важну улогу у процјени будућих економских кретања, јер одражавају 
начин на који тржишни учесници процјењују могуће промјене у нивоу цијена и укупним 
макроекономским условима. Њихово континуирано праћење доприноси бољем разумијевању 
економског окружења и представља значајну основу за анализу потенцијалних ризика и будућих 
трендова. 

Резултати јунског круга анкете указују на повећање очекиване стопе инфлације у односу на 
мартовски круг. За 2026. годину очекивана инфлација износи 4,40%, што представља повећање од 
1,0 процентни поен, док се за 2027. годину очекује успоравање инфлације на 3,60%, али и даље на 
нивоу који је за 0,90 процентних поена виши у односу на мартовску пројекцију. Повећање 
инфлационих очекивања може се довести у везу с очекиваним растом цијена енергената и хране 
на међународном тржишту, израженом увозном зависношћу Босне и Херцеговине, растом 
трошкова рада и трајним геополитичким неизвјесностима које утичу на цијене и трошкове 
пословања. Истовремено, нижа очекивана стопа инфлације за 2027. годину у односу на 2026. 
годину указује на очекивања да ће се инфлаторни притисци постепено ублажавати услијед 
стабилизације међународних тржишта и смањења трошковних притисака. 

Савремена инфлациона кретања и даље су под снажним утицајем глобалних економских 
околности. Током протеклог периода међународна тржишта суочила су се с повећаном 
неизвјесношћу услијед промјена у трговинским односима, осцилација цијена енергената и 
сировина, као и појачаних геополитичких тензија у више свјетских регија. За Босну и Херцеговину, 
као малу и отворену економију, међународна кретања и даље представљају један од најважнијих 
извора инфлационих притисака. С обзиром на висок степен увозне зависности, посебно када је 
ријеч о енергентима, прехрамбеним производима и индустријским сировинама, промјене цијена 
на свјетским тржиштима релативно брзо се преносе на домаће тржиште. Истовремено, домаћи 
фактори, укључујући кретања личне потрошње, трошкове рада и динамику појединих 
административно регулисаних цијена, могу додатно утицати на укупни ниво инфлације. 

У наредном периоду очекује се да ће динамика инфлације у највећој мјери зависити од развоја 
глобалних економских прилика, стабилности међународних тржишта енергије и хране, као и 
интензитета геополитичких ризика. Уколико не дође до нових значајнијих поремећаја у 
међународној трговини и ланцима снабдијевања, изгледно је постепено смиривање инфлационих 
притисака и стабилизација очекивања учесника на тржишту. Ипак, присутна неизвјесност захтијева 
континуирано праћење економских показатеља, будући да би евентуалне промјене у глобалном 
окружењу могле да утичу на будућа инфлациона кретања и економске изгледе Босне и 
Херцеговине. 

 

0.00%

1.00%

2.00%

3.00%

4.00%

5.00%

09 2025 12 2025 03 2026 06 2026

Inflacijska očekivanja u 2026. godini
(rezultati po krugovima anketiranja)

Inflacijska očekivanja 2026 Inflacijska očekivanja 2027


